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EJERCICIO TEÓRICO DE LA CONVOCATORIA CONCURSO-OPOSICIÓN 
EXCEPCIONAL DE VACANTES DE PUESTOS CORRESPONDIENTES AL 
PROCESO EXTRAORDINARIO DE ESTABILIZACIÓN Y CONSOLIDACIÓN DE 
EMPLEO TEMPORAL.- 

(Aprobada por Resolución de Alcaldía nº 2022-1401 dictada el día 21 de noviembre 
de 2022 y que fue publicada en el Boletín oficial de Navarra nº 237 de 28 de 
noviembre de 2022) 

1.- AUXILIAR ADMINISTRATIVO, PLAZA 2.36 DE LA PLANTILLA ORGÁNICA DEL 
AYUNTAMIENTO DE NOÁIN (VALLE DE ELORZ) 

Fecha celebración: 30 de agosto de 2024, viernes. 

Hora: 10:00 horas de la mañana. 

Lugar: Aulario del Instituto de Educación Secundaria Obligatoria “Elortzibar” 
de Noáin. 

 

1. Conforme al artículo 39 de la Ley 39/2015, los actos administrativos producirán 
efectos:  

a. Desde la fecha en que se dicten, salvo que en ellos se disponga otra cosa.  
b. Desde la fecha en que se notifiquen, salvo que en los se disponga otra cosa.  
c. Desde la fecha en que se reciba la notificación, salvo que en ellos se disponga otra 

cosa.  
d. Desde la fecha en que se acepte la notificación, salvo que en ellos se disponga otra 

cosa.  

2. Conforme al artículo 41.5 de la Ley 39/2015, cuando el interesado o su representante 
rechace la notificación de una actuación administrativa:  

a. Se volverá a intentar la notificación dentro de los 3 días siguientes.  
b. Se tendrá por efectuado el trámite y se seguirá el procedimiento.  
c. Se publicará la notificación en el Boletín Oficial del Estado.  
d. Se publicará la notificación en el Boletín Oficial de Navarra.  

3. Conforme al artículo 48.3 de la Ley 39/2015, la realización de actuaciones 
administrativas fuera del plazo establecido para ellas:  

a. Sólo implican la anulabilidad del acto cuando así lo disponga la naturaleza del 
término o plazo.  

b. Implican la nulidad de pleno derecho del acto.  
c. Implican la anulabilidad del acto en todo caso.  
d. Supone el inicio de la declaración de lesividad por parte de la Administración.  

4. Conforme al artículo 68.1 de la Ley 39/2015, si una solicitud no reúne los requisitos 
establecidos: 

a. La Administración corregirá la solicitud de oficio.  
b. Se denegará la solicitud sin más trámite y se procederá a su archivo.  
c. El interesado perderá su derecho a iniciar el procedimiento.  
d. Se requerirá al interesado para que proceda a subsanar la solicitud.  
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5. Conforme al artículo 76 de la Ley 39/2019, los interesados podrán aducir alegaciones y 
aportar documentos en el plazo de:  

a. 10 días naturales.  
b. 10 días hábiles.  
c. Un mes.  
d. En cualquier momento del procedimiento anterior al trámite de audiencia.  

6. Conforme al artículo 109.2 de la Ley 39/2015, ¿En qué plazo una Administración Pública 
puede rectificar los errores materiales de hecho o aritméticos existentes en sus actos? 

a. En el fijado en la resolución.  
b. En los 10 días siguientes a su notificación.  
c. Dependerá de si existen terceros interesados.  
d. En cualquier momento.  

7. Conforme al art 8.1 de la Ley 40/2015, la competencia es:  

a. Renunciable y se ejercerá por los órganos administrativos que la tengan atribuida 
como propia, salvo los casos de delegación o avocación.  

b. Renunciable y se ejercerá por los órganos administrativos que la tengan atribuida 
como propia, incluso los casos de delegación o avocación.  

c. Irrenunciable y se ejercerá por los órganos administrativos que la tengan atribuida 
como propia, incluso los casos de delegación o avocación.  

d. Irrenunciable y se ejercerá por los órganos administrativos que la tengan atribuida 
como propia, salvo los casos de delegación o avocación.  

8. Conforme al artículo 23.2 de la Ley 40/2015, son motivos de abstención:  

a. Tener interés personal en el asunto de que se trate o en otro en cuya resolución 
pudiera influir la de aquél.  

b. Ser administrador de sociedad o entidad interesada.  
c. Tener cuestión litigiosa pendiente con algún interesado.  
d. Todas son correctas.  

9. Conforme al artículo 24.1 de la Ley 40/2015, en los casos previstos como motivos de 
abstención, podrá promoverse recusación por los interesados:  

a. En cualquier momento de la tramitación del procedimiento.  
b. En cualquier momento anterior al trámite de audiencia.  
c. En cualquier momento anterior a la propuesta de resolución.  
d. En cualquier momento anterior al inicio del procedimiento.  

10. Conforme al artículo 24.5 de la Ley 40/2015, contra las resoluciones adoptadas en 
materia de recusación:  

a. Podrá interponerse recurso de alzada.  
b. Podrá interponerse recurso extraordinario de revisión. 
c. Podrá interponerse el recurso pertinente.  
d. No cabrá recurso.  
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11. Conforme art 1 del Decreto Foral Legislativo 251/1993, esta norma es de aplicación al 
personal al servicio de las Administraciones Públicas de Navarra, entendiéndose como 
tales:  

a. La Administración de la Comunidad Foral, las Entidades Locales de Navarra y las 
empresas públicas creadas por ellas.  

b. La Administración de la Comunidad Foral, las entidades locales de Navarra, y los 
organismos públicos dependientes de la Administración de la Comunidad Foral o 
de las entidades locales de Navarra.  

c. La Administración de la Comunidad Foral, los Ayuntamientos y los Concejos.  
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

12. Conforme al artículo 3 del Decreto Foral Legislativo 251/1993, el personal al servicio de 
las Administraciones Públicas de Navarra estará integrado por:  

a. El personal funcionario, el personal contratado y el personal en situación de 
servicios especiales.  

b. Los funcionarios públicos, el personal contratado y el personal eventual.  
c. Los funcionarios públicos, el personal contratado, el personal eventual y el 

personal en situación de excedencia voluntaria.  
d. El personal contratado, los funcionarios públicos y los trabajadores por cuenta 

propia que tengan una relación contractual en vigor con la Administración.  

13. Conforme al artículo 40.2 del Decreto Foral Legislativo 251/1993, las retribuciones 
personales básicas de los funcionarios de las Administraciones Públicas de Navarra, las 
constituyen:  

a. El sueldo inicial del correspondiente nivel y la retribución correspondiente al grado.  
b. El sueldo inicial del correspondiente nivel, la retribución correspondiente al grado, 

el premio de antigüedad y el complemento de puesto de trabajo.  
c. El sueldo inicial del correspondiente nivel, la retribución correspondiente al grado 

y el premio de antigüedad.  
d. El sueldo inicial del correspondiente nivel, la retribución correspondiente al grado 

y el complemento de puesto de trabajo.  

14. Según el artículo 40.5 del Decreto Foral Legislativo 251/1993, los funcionarios de las 
Administraciones Públicas de Navarra pertenecientes a los niveles C, D y E podrán percibir 
un complemento, cuya cuantía será fijada por las Administraciones Públicas al aprobar sus 
Plantillas Orgánicas, sin que, en ningún caso, pueda exceder:  

a. El 10 por ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel.  
b. El 15 por ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel.  
c. El 20 por ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel.  
d. El 25 por ciento del sueldo inicial del correspondiente nivel.  

15. Conforme al artículo 2 del Decreto Foral 280/1990, Reglamento de Bienes de las EELL 
de Navarra, los bienes de las entidades locales de Navarra se clasifican en: 

a. Bienes de dominio público y bienes patrimoniales.  
b. Bienes de dominio público, bienes de dominio privado y bienes mancomunados.  
c. Todos los bienes de las Entidades Locales son públicos.  
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d. Bienes de dominio público, bienes comunales y bienes de dominio privado o 
patrimoniales.  

16. Conforme al art 89 del Decreto Foral 280/1990 la aprobación del inventario de las 
Entidades Locales de Navarra, su rectificación y comprobación corresponderá:  

a. Al Presidente.  
b. Al Pleno.  
c. A la Junta de Gobierno Local.  
d. Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.  

17. Conforme al artículo 144 del Decreto Foral 280/1990 (art 140.3 de la Ley Foral 6/1990) 
el acuerdo inicial de la Entidad Local para la desafectación de bienes comunales para venta 
o permuta de pequeñas parcelas de terreno debe será probado por:  

a. Mayoría simple.  
b. Mayoría absoluta.  
c. Mayoría de dos tercios del número legal de miembros de la Entidad Local 

correspondiente.  
d. Si no se aprueba en una primera votación por mayoría absoluta podrá ser aprobado 

en una segunda votación por mayoría simple.  

 

18. Las contribuciones especiales son un recurso con el que no pueden contar en ningún 
caso: 

a. Los concejos. 
b. Las mancomunidades. 
c. Los municipios de menos de 1.000 habitantes. 
d. Ninguna de las anteriores. 

 

19. Indique para cuál de los siguientes recursos un Ayuntamiento no podría iniciar la vía de 
apremio para su cobranza una vez transcurrido el periodo voluntario de pago: 

a. Ingresos de propios o de derecho privado. 
b. Impuestos. 
c. Cuotas de Urbanización. 
d. Ninguna de las anteriores. 

 

20. En un determinado término municipal todas las actividades de aerobic están 
completas y sin posibilidad de inscripción en todos los centros deportivos privados de la 
localidad. Ante esta alta demanda y dada la importancia de mantenerse en forma, el 
Ayuntamiento decide prestar el servicio directamente. El importe de la cuota respecto al 
coste del servicio con carácter general, ¿cómo debería ser?  

a. La cuota a abonar no debería superar el coste del servicio. 
b. La cuota a abonar debería ser igual o mayor al coste del servicio. 
c. No habría cuota a abonar, dado que el servicio se presta directamente por el 

Ayuntamiento. 
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d. No habría cuota a abonar, por estar todos los centros deportivos privados de la 
localidad completos y tratarse de una situación excepcional. 

 

21. El régimen de autoliquidación se puede aplicar a: 

a. Los precios públicos. 
b. Las tasas. 
c. Los precios públicos y las tasas. 
d. Ninguna de las anteriores por tratarse de un régimen potestativo aplicable 

exclusivamente a los impuestos. 

 

22. Un local de carácter patrimonial, de titularidad municipal y enclavado dentro del propio 
término municipal del Ayuntamiento que exacciona la Contribución Territorial está 
arrendado a un particular para guardar el coche.  La cuota tributaria de la Contribución, ¿en 
qué situación se encontraría? 

a. No estaría sujeta al impuesto, por ser el bien de titularidad municipal. 
b. Estaría sujeta al impuesto, pero exenta, por ser el bien de titularidad municipal 

y ser el Ayuntamiento el sujeto pasivo. 
c. Estaría sujeta al impuesto y el Ayuntamiento sería el sujeto pasivo del impuesto, 

pero a la vez se repercutiría directamente sobre el arrendatario. 
d. El pago del impuesto se determinaría según se disponga en el contrato de 

arrendamiento. 

 

23. ¿Cuándo se devenga el Impuesto sobre Construcciones, Instalaciones y Obras? 

a. En el momento de solicitarse la Licencia de Obra. 
b. En el momento en el que se concede la Licencia de Obra. 
c. En el momento en el que se inicie la construcción, instalación u obra. 
d. En el momento en el que finalice la construcción, instalación u obra. 

 

24. Los Presupuestos Generales de las entidades locales deberán incluir las previsiones de 
ingresos y gastos de las Sociedades Mercantiles: 

a. De capital social íntegro de la Entidad Local. 
b. De capital social mayoritario de la Entidad Local.  
c. De capital social íntegro y también mayoritario de la Entidad Local. 
d. No incluyen las previsiones de ingresos y gastos de las Sociedades Mercantiles, 

independientemente de la participación de la Entidad Local en su capital 
social. 

25. El Presupuesto General será remitido al Pleno de la corporación para su aprobación, 
enmienda o devolución: 

a. Antes del 15 de septiembre. 
b. Antes del 1 de noviembre. 
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c. Antes del 30 de noviembre. 
d. Antes del 31 de diciembre. 

 

26. La Junta de un Concejo de población igual o superior a 1.000 habitantes estará formada 
por: 

a. La Presidencia y 2 vocales. 
b. La Presidencia y 4 vocales. 
c. La Presidencia y 6 vocales. 
d. La Presidencia y 8 vocales. 

 

27. ¿Cuál de las siguientes competencias no es propia de un Concejo? 

a. Los festejos. 
b. La promoción de actividades deportivas. 
c. La limpieza viaria. 
d. El alumbrado público. 

 

28. Los estatutos de una Mancomunidad no indican nada relativo a la competencia para 
contratar. Si la Mancomunidad desea contratar el mantenimiento del alumbrado público 
(que figura dentro de sus competencias) y el importe acumulado para el periodo de 
contratación, que es de cuatro años, asciende a 300.000€, ¿quién sería el Órgano de 
Contratación (órgano que ostenta la competencia para contratar)? 

Supóngase que los ingresos totales del presupuesto de la mancomunidad ascienden a 
3.100.000€, los ingresos corrientes son de 2.900.000€, los gastos totales de 2.000.000€ y 
los gastos corrientes de 1.900.000€. 

a. Del presidente de la Mancomunidad. 
b. De la Junta de la Mancomunidad. 
c. De cada Ayuntamiento integrado en la Mancomunidad. 
d. Del Interventor de la Mancomunidad en el caso de que ésta disponga de puesto 

reservado para esa plaza y en caso contrario del Secretario de la misma. 

 

29. La gestión de los servicios públicos de una entidad local no se presta de forma directa 
si se adopta bajo la forma de: 

a. Organismo autónomo local. 
b. Entidad pública empresarial local. 
c. Sociedad mercantil con capital social sobre el que la entidad local es parcialmente 

titular. 
d. Ninguna de las anteriores. 

 

30. Indique la respuesta incorrecta relativa a los puestos de Secretaría, Intervención y 
Tesorería para un ayuntamiento navarro: 
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a. Las funciones de tesorería las ejercerá el Secretario Municipal para 
ayuntamientos de 1.200 habitantes.   

b. Las funciones de intervención las ejercerá el Secretario Municipal para 
ayuntamientos de 1.200 habitantes.  

c. Las funciones de tesorería las ejercerá el Interventor Municipal para 
ayuntamientos de 20.000 habitantes.  

d. Las funciones de tesorería las ejercerá el Tesorero Municipal para 
ayuntamientos de 30.000 habitantes.  

 

31. Conforme a la Ley 7/1985, ¿cuál es la entidad local básica de la organización territorial 
del estado? 

a. El concejo. 
b. El municipio. 
c. La comarca. 
d. La provincia. 

 

32. ¿A quién le corresponde la representación del Ayuntamiento? 

a. Alcalde. 
b. Pleno. 
c. Junta de Gobierno Local. 
d. La Comisión de Representación, constituida por el alcalde y dos concejales 

más elegidos por éste. 

 

33. Indique que tipo de municipios deberán de prestar los servicios de medio ambiente 
urbano: 

a. Todo tipo de municipios. 
b. Aquellos con población superior a 5.000 habitantes. 
c. Aquellos con población superior a 20.000 habitantes. 
d. Aquellos con población superior a 50.000 habitantes. 

 

34. Señale cuál de las siguientes competencias no es calificada como propia del Municipio: 

a. Ferias. 
b. Transporte colectivo urbano. 
c. Actuaciones contra la violencia de género. 
d. Sanidad pública local. 

 

35. Windows 10 tiene dentro de sus funcionalidades o principales características: (Marca 
la respuesta incorrecta) 

a. Controlar y gestionar los recursos físicos del dispositivo (hardware). 
b. El intercambio de información con el usuario.  



 

 8 

c. Incorpora el gestor de correo electrónico Microsoft Outlook. 
d. Incluye el navegador Microsoft Edge. 

 

36. Estamos trabajando en Windows 10 y tenemos diversas aplicaciones abiertas: ¿Qué 
comando te permite saltar entre ventana abiertas de izquierda a derecha? 

a. ALT + TAB 
b. ALT+TAB+SHIFT 
c. ALT+X 
d. No es posible desplazarse entre distintas aplicaciones. 

 

37. Estamos trabajando con un documento de Microsoft Word 2010 y pulsamos en el 
comando: Ctrl + Intro ¿Qué acción hemos ejecutado? 

a. Se abre un asistente de ayuda que permite configurar el párrafo del 
documento. 

b. Supone un salto de página dentro del documento. 
c. Se abre la lupa de Windows. 
d. Se abre una tabla a definir por el usuario. 

 

38. Cada recurso accesible a través de Internet se localiza por medio de su URL, la forma 
estándar de indicar toda la información necesaria para acceder al servicio. Pero ¿Qué 
esquema sigue? 

a. Protocolo://ruta/nombre/servidor. 
b. Servidor://ruta/nombre/protocolo. 
c. Protocolo://servidor/ruta/nombre. 
d. Servidor://protocolo/nombre/ruta. 

 

39. ¿Cuándo actualizamos el correo en Outlook 2010, qué hace el programa exactamente?  

a. Recibir todos los correos pendientes del servidor entrante  
b. Enviar todos los correos pendientes en la bandeja de salida  
c. Ninguna es correcta.  
d. A y B son correctas.  

 

40. En la bandeja de entrada de Outlook 2010, una columna tiene el símbolo ! ¿Qué 
significado tiene?  

a. Permite clasificar los correos en función a su urgencia.  
b. Permite clasificar los correos por pendientes de resolver.  
c. Permite clasificar los correos por categorías.  
d. Permite clasificar los correos por importancia.  
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41. En Microsoft Excel 2010, ¿dónde se establece el estilo de una celda?: 

a. Inicio – Formatos – Estilos de celda. 
b. Inicio – Estilos – Estilos de celda. 
c. Archivo – Estilos – Estilos de celda. 
d. Inicio – Diseño – Estilos de celda. 

 

42. Para inmovilizar la primera columna de una tabla de Excel 2010 y evitar que se mueva 
mientras nos desplazamos por la hoja de cálculo, ¿qué opción tomaremos? 

a. Hacer click en Vista/ Inmovilizar/ Inmovilizar primera columna 
b. Hacer click en Disposición de página/Inmovilizar/ Inmovilizar primera 

columna. 
c. Hacer click en Fórmula/Inmovilizar/Inmovilizar primera columna. 
d. Hacer clik en Datos/Inmovilizar/Inmovilizar primera columna. 

 

43. ¿Qué comando utilizaremos en Word 2010 para buscar una palabra concreta dentro de 
un documento con el que estamos trabajando? 

a. Ctrl + B 
b. Alt +  B 
c. Windows + B 
d. Ctrl + Alt + Supr 

 

44. Nos encontramos un fichero con la extensión .accdb, ¿con que aplicación ofimática ha 
sido creado y se puede trabajar? 

a. Microsoft Word 2010. 
b. Microsoft Excel 2010. 
c. Microsoft Access 2010. 
d. Microsoft Word 2010 – Plantilla habilitada para macros. 

 

45. La jerarquía de Microsoft Access 2010 es la siguiente: 

a. Base de datos – Tabla - Campo - Registro. 
b. Base de datos – Tabla – Registro – Campo. 
c. Tabla – Base de datos – Registro – Campo. 
d. Tabla – Registro – Campo – Base de datos. 

 

46. Microsoft Word 2010 dispone de ellas para emplear temas y estilos preestablecidos de 
modo que todo lo que debe hacer el usuario es agregar contenido: 

a. Formatos 
b. Sugerencias 
c. Plantillas 
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d. Vistas previas. 

 

47. ¿Qué comando del teclado oculta la fila en Microsoft Excel 2010? 

a. Ctrl + 6 
b. Ctrl + 1 
c. Ctrl +0 
d. Ctrl + 9 

 

48. ¿Qué ocurre al pulsar el botón Página Siguiente (o Avanzar página) del navegador? 

a. Se mueve hacia la siguiente pestaña con contenido del navegador. 
b. Avanzamos siempre hacia la página siguiente. 
c. Avanzamos hasta la página posterior que hemos visitado, siempre que 

hayamos ido hacia atrás previamente. 
d. Se Abre una nueva pestaña o ventana para visitar una nueva web. 

 

49. ¿Cómo se denominan las normas que permiten la comunicación entre las máquinas 
que se conectan en red? 

a. Reglas de red. 
b. Protocolos de red. 
c. Pautas de red. 
d. Códigos de red. 

 

50. ¿Con qué combinación de teclas se inserta un hipervínculo en Microsoft Word 2010? 

a. Control + May + 0 
b. Control + May + ( 
c. Control + Alt + H 
d. Control + Alt + K 

 

PREGUNTAS DE RESERVA: 

51. Conforme al artículo 157 del Decreto Foral 280/1990 (art 144 de la Ley Foral 6/1990), 
las modalidades de los aprovechamientos de terrenos comunales de cultivo, en su orden 
sucesivo de aplicación, son:  

a. Aprovechamientos vecinales prioritarios, aprovechamientos vecinales de 
adjudicación directa y explotación directa por la Entidad Local o adjudicación 
mediante subasta pública.  

b. Explotación directa por la Entidad Local o adjudicación mediante subasta pública 
y aprovechamientos vecinales de adjudicación directa.  
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c. Aprovechamientos vecinales prioritarios, explotación directa por la Entidad Local o 
adjudicación mediante subasta pública y aprovechamientos vecinales de 
adjudicación directa.  

d. Ninguna de las respuestas es correcta.  

 

52. ¿Para cuál de los siguientes acuerdos plenarios no se requiere mayoría absoluta? 

a. Aprobación de la delimitación del término municipal. 
b. La aprobación de los Presupuestos Municipales. 
c. Cesión por cualquier título del aprovechamiento de los bienes comunales. 
d. Aprobación y modificación del reglamento orgánico propio de la corporación. 

 

53. En el email ayuntamiento@noain.es, ¿cómo se denomina la parte tras el punto?  

a. Nombre del servidor  
b. Dominio de primer nivel  
c. Dominio de segundo nivel  
d. URL 


